
Ответы и решения

Задача считается полностью решённой (и за неё начисляется максимальное количество баллов),
только если в тексте решения приведены все необходимые преобразования и полностью объяснены
все имеющиеся логические шаги; при этом полученные ответы приведены к упрощённому виду.

Наличие верного ответа не гарантирует положительного балла за задачу. Верный ответ без обосно-
вания – баллы не добавляются.

За верное обоснованное решение за задачу ставится полное количество баллов (указано в скобках по-
сле номера задачи). Некоторые частичные продвижения оцениваются согласно инструкции. В осталь-
ных случаях оценка ставится по усмотрению проверяющего. За грубые ошибки могут быть сняты
дополнительные баллы.

За арифметическую ошибку, существенно не влияющую на ход решения, снимается 1 балл.

1. (3 балла) Выражение приведено к произведению факториала и квадрата натурального чис-
ла — 1 балл;

• рассмотрен случай делимости только одного из сомножителей на соответствующее простое
число (19 или 17) — не более 2 баллов за задачу.

2. (3 балла) Сумма квадратов последовательных чисел после вычитания чисел 10 и 28 соответ-
ственно упрощена и приведена к виду 𝑘𝑛2 — 1 балл;

• полученный ответ меньше правильного — не более 1 балла за задачу.

3. (4 балла) Указано, что неравенство имеет вид |𝐴+𝐵| ⩾ |𝐴|+ |𝐵| — 1 балл;

• неравенство приведено к виду 𝐴𝐵 ⩾ 0 — 1 балл;

• за каждый из случаев 𝐴 ⩾ 0, 𝐵 ⩾ 0 и 𝐴 ⩽ 0, 𝐵 ⩽ 0 — по 1 баллу.

• неэквивалентное преобразование неравенства — не более 1 балла за задачу.

4. (5 баллов) Ответ отличается от верного более чем в 4 раза — 0 баллов за задачу.

• не учтен один случай из шести (с точностью до поворотов на ±90∘ и симметрий) расположе-
ния ромбов — не более 3 баллов за задачу;

• не учтены хотя бы два случая из шести (с точностью до поворотов на ±90∘ и симметрий)
расположения ромбов — не более 1 балла за задачу;

• не учтено три или более случаев из шести (с точностью до поворотов на ±90∘ и симметрий)
расположения ромбов — 0 баллов за задачу;

• ошибка на 1 в сомножителях при разборе хотя бы одного случая — снять 2 балла.

5. (5 баллов) Уравнение преобразовано к виду 𝐴 · 2𝑥 = (𝑦 − 45)(𝑦 + 45) — 1 балл;

• указано, что множители в правой части полученного уравнения — чётные числа, причём
ровно одно из них кратно 4 — 1 балл;

• верно составлены системы для нахождения решений — 1 балл;

• верно решены полученные системы — 1 балл;

• потеряно решение с отрицательным значением 𝑦 — снять 1 балл.
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6. (5 баллов) Найдена точка на окружности, в которой достигается минимум данной квадратич-
ной функции — 2 балла;

— если при этом потерян модуль, 1 балл вместо 2;

• получено уравнение относительно 𝑎 — 1 балл;

— если при этом потерян модуль, баллы не добавляются;

• за каждое найденное значение 𝑎 — по 1 баллу;

• за каждое постороннее значение 𝑎 — снять по 1 баллу.

7. (6 баллов) Сделано дополнительное построение и получены подобные треугольники 𝐵𝑀𝑁 и
𝐵𝐴𝑇 (как в решении) или аналогичные (например, проведена прямая 𝐶𝑃 через середину 𝑃
отрезка 𝐴𝑀 и получены подобные треугольники 𝐵𝑀𝑁 и 𝐵𝑃𝐶) — 3 балла.
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